

РОССИЯ. ЧАСПИК

16+

В номере:

«СЕЛИГЕРЕЦ»: СОХРАНИМ ПРИРОДУ СЕЛИГЕРА НЕ НА СЛОВАХ, А НА РЕАЛЬНОЙ РАБОТЕ.



стр.
2-3

МОСКОВСКИЙ КЛУБ «СРЕТЕНКА» ВСТУПИЛ В БОРЬБУ ЗА ЭКОЛОГИЮ НА ОСТРОВЕ ХАЧИН



стр.
4

ПРАКТИКА НА ООПТ «ОСТРОВ ХАЧИН» В МРОО «ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ».



стр.
5-7

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА НА ООПТ «ОСТРОВ ХАЧИН» ПРИНИМАЕТ ПЕРВЫХ СЧАСТЛИВЫХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ



стр.
8

Газета основана в 2016 году

№ 1 (15)

Август 2023

РОССИЯ

ОСТАШКОВСКАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА СОВМЕЩАЕТ СВОЮ РАБОТУ С МЕРОПРИЯТИЯМИ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ



Осташковская природоохранная прокуратура активно работает по проверке исполнения лесного законодательства. В результате проверки было установлено, что общество с ограниченной ответственностью «ЛесСервис» совершала рубку лесных насаждений с нарушением требований законодательства о лесопользовании, нанеся тем самым ущерб в размере 6,7 млн. рублей государственному лесному фонду.

Также Осташковская природоохранная прокуратура провела проверку соблюдения земельного законодательства, в ходе которой на сельскохозяйственных землях была выявлена лесопилка, ущерб от которой насчитан в размере 934 048 тыс. рублей.

Дела по результатам проверок Осташковской природоохранной прокуратуры были направлены в суд для устранения нарушений и возмещения суммы причиненного ущерба.

А после проведения всех проверок Осташковская межрайонная природоохранная прокуратура приняла участие в Общероссийском общественном движении по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества «Поиское движение России». Конечно, помочь в таком благородном деле можно почитать за честь. Увековечить память погибшего при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны не каждому дано. В эти военные годы каждая семья теряла своих близких и родных, которые по-

гибали, защищая Родину, а многие так и не знают, где погибли их отцы и деды, так как остались без вести пропавшими. Сколько их осталось на полях и в лесах, в заросших окопах и траншеях? А сколько родных и близких надеются на их возвращение из небытия. Мой дед тоже оказался в числе пропавшего без вести, но бабушка всю жизнь ждала его. Прислушивалась более полувек к каждому шороху, скрипу дверей, а вдруг это он, вдруг память потерял, и вспомнил через годы и вернулся сейчас! Как не хватало в те годы таких поисковых отрядов, которые вели поисковые работы! И как больно вспоминать лицо моей бабушки, которая надеялась и молилась, стоя у иконы, что чудо все же случится, но всё было безнадежно.

В июле 2023 г. в районе деревни Рвеница Осташковского района в соответствии с Планом проведения поисковых работ Общероссийского общественного движения по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества «Поиское движение России» на 2023 год Научно-историческим военно-патриотическим отрядом «Поиск» было найдено и поднято 29 останков советских воинов, которые погибли в 1942 году от ран в полевом передвижном госпитале № 1164 53 боевой армии, участвующей в боевых действиях против 16 немецкой армии в районе Демянска Новгородской области.

Отряд «Поиск» работает во всех районах региона, где когда-то шли ожесточенные бои. В розыскной рабо-

те они находят не только останки павших солдат, но и их вещи для экспонатов в музеи и коммат боевой славы.

Участие в поисковой работе Общероссийского общественного движения по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества «Поиское движение России» Осташковской природоохранной прокуратуры - это вклад каждого ее участника в сохранение исторического наследия нашей страны, сохранение памяти обо всех, кто защищал Родину в годы Великой Отечественной войны. Подвиги наших соотечественников живы в памяти народной. Жители Тверского края понимают, как важно помнить и чтить память героев Великой Отечественной войны, уважать великие деяния наших отцов и дедов. Безусловно, работы у поисковиков в Осташковском районе Тверской области еще много. Ведь потери советских войск на этой земле были очень большими.

В настоящее время хочется поблагодарить всех членов поисковых отрядов Тверского края, поблагодарить за их нелегкую, но очень важную и нужную работу, которую они проводят для восстановления имён и памяти погибших за родину Героев тех былых ратных времён. Поблагодарить всех тех, кто, как Осташковская природоохранная прокуратура, помогает поисковым отрядам восстанавливать историческую справедливость, заниматься патриотическим и нравственным воспитанием сегодняшнего поколения.

Татьяна Нагаева

ДЕВИЗ ПАЛАТОЧНОГО ЛАГЕРЯ «СЕЛИГЕРЕЦ»:

Кто любит походы, спортивные состязания, песни под гитару у костра, костюмированные сказочные представления, пострелять из лука и проверить себя на меткость, а также, кто не безразличен к делам по сохранению экологии Селигера, тогда вам стоит посетить палаточный лагерь «Селигерец».

Лагерь обустроен всем, что необходимо для отдыха: просторная столовая и отличная кухня, где встречают всегда с любовью и вкусной едой. Здесь же в конце столовой расположена закрытая сцена, где проводят различные мероприятия. Чуть дальше оборудованное место для вечернего костра, где сидя кружком, проводят разные квесты и викторины на лоне природы.

Вот мы со своей волонтерской группой вновь в гостях в лагере Алексея Буценко «Селигерец».

Несколько часов, проведенные здесь, так глубоко западают в душу, что спустя еще несколько дней находишься под впечатлением от увиденного, и хочется снова и снова приехать сюда, в сказочный волшебный мир. Встретить здесь сказочных персонажей, сфотографироваться на память и с богатырем, и с Лешим и бабой Ягой, а также самим побыть каким-нибудь персонажем и на время очутиться в сказочной стране. Не только мы посещаем этот лагерь каждый год, но и гости, которые приезжают именно сюда, где их ждут, и где они получают массу положительной эмоции от всех дел, которые проводят в палаточном лагере. Все это дело рук Алексея, его дружной семьи и членов команды лагеря «Селигерец».

Как я заметила, в лагере всегда многолюдно, есть чем занять себя. Еще бы, ведь работа здесь направлена не только на экологию, но и



на патриотическое воспитание. Как никогда, именно в наше время, так важно привить всему народу чувства патриотизма. И это видно на

деле, на мероприятиях, где любовь к своему краю, любовь к Родине проявляются не на словах, а на реальной работе.

В беседе с руководителем лагеря «Селигерец» Алексеем Буценко я услышала слова истинного патриота: «Мы должны поддержать страну в это тяжелое время и сплотить здесь самых дорогих и близких людей, которые приезжают к нам. Мы здесь выросли, мы нужны своей Родине и останемся здесь несмотря ни на что».

За это время много сделано дел по экологической направленности. Не раз убрали мусор на близлежащей территории, затем сами вывозили собранный мусор. Проводятся здесь еженедельно экологические квесты, викторины, мастер-классы.

Хорошо поставлена здесь работа по спортивному развитию молодежи: стрельба из лука, ориентирование на местности по компасу, ориентирование по точкам координат. Детей в лагере учат, как выжить в экстремальных условиях. Как можно выжить и чем питаться, когда оказался один на один с природой, и вокруг тебя никого нет. Как защитить себя от холода и много других тем, которые так нужны в жизни.

Про досуг здесь тоже не забывают: проводятся командные игры, волонтеры помогают гостям находить новых друзей, чередуют активную и пассивную деятельность, чтобы дети не выгорали эмоционально. Ребята помладше пробуют отыскать секретный клад, используя металлоискатели. Командные соревнования очень сплачивают игроков, и как говорится в пословице: «Один за всех и все за одного».

Также хочется отметить, что в этом сезоне приехало уже 300 волонтеров. Среди них 50 человек участники СВО и члены их семей.



СОХРАНИМ ПРИРОДУ СЕЛИГЕРА НЕ НА СЛОВАХ, А НА РЕАЛЬНОЙ РАБОТЕ.

Они здесь отдыхают бесплатно и восстанавливают свои силы при общении с природой и всей командой палаточного лагеря «Селигерец». Как сказал Алексей, что ими подписано соглашение на предоставление мест для отдыха участников СВО в их лагере, и что это их посильный вклад в благородное дело по восстановлению сил воинам СВО.

Приезд наш был приурочен к христианскому празднику дню Ивана Купалы. Традиции этого праздника сохранились и в наши дни. Уже с берега мы увидели девушек и детей с разноцветными веночками на голове. Добрый молодец приглашал всех собравшихся в веселый хоровод. Звучала народная музыка, играли в различные игры и викторины, все дружно разгадывали загадки про растения. У берега с удовольствием плескались дети, ведь по старинному обычаю надо в этот день обязательно искупаться в любом водоеме, чтобы избавиться от болезней и невзгод.

Праздник Ивана Купалы полон волшебства. На лужайке появился Леший и баба Яга, которые играли с детьми и родителями.



И как заведено, герои сказок в честь праздника помогали детям найти дорогу к исполнению желаний. Очень уж понравилась детям игра «Паровоз перевоплощения» и «Прыжки в лето». С каким азартом играли в них все! Конечно же, не обошлось и без главного обряда – пускания веночка по воде. Дружною толпою отправились к берегу Селигера девушки, чтобы узнать свою судьбу. По преданию, чей веночек уплывет дальше, тот будет самым счастливым. Если же веночек расплелся, то замуж девушка в этом году не выйдет. Не удержалась и я, чтобы узнать, какова моя судьба! Праздник продолжался, шуткам и смеху не было конца.

На территории лагеря ярко светились гирлянды, сказочные герои фотографировались с гостями, звучала музыка.

Костюмированное представление заканчивалось ярким костром, который согрел сердца всех присутствующих на этом празднике. Глаза гостей светились от счастья, праздник удался!

Несомненно, команда волонтеров из лагеря «Селигерец» под руководством Алексея Буценко приложили немало сил, чтобы провести этот незабываемый праздник.

Если задать вопрос: «Лагерь — это драйвер развития или нет?» То я с уверенностью могу ответить: «Да». Лагерь — это безопасная среда для того чтобы моделировать разные ситуации, пробовать себя в новой роли, обретать новое окружение, прокачивать свои силы и, возвращаясь домой, менять свою жизнь и жизнь своего окружения к лучшему.

Татьяна Нагаева



МОСКОВСКИЙ КЛУБ «СРЕТЕНКА» ВСТУПИЛ В БОРЬБУ ЗА ЭКОЛОГИЮ НА ОСТРОВЕ ХАЧИН

В этом году, как никогда ранее, на территории России работают более 40 тысяч организаций отдыха для детей, в том числе лагеря и разные клубы для подрастающего поколения. Их число растет также на Селигере и пользуется большим спросом у родителей.

Сегодня мы с гордостью можем рассказать о Московском клубе «Сретенка». Это необычный клуб. Во-первых, он семейный — вы не отправляете ребенка куда-то, а едете отдыхать вместе с ним и другими семьями. Уже несколько лет подряд родители и дети московского клуба «Сретенка» приезжают на остров Хачин. Хочется отметить, что самому младшему посетителю несколько недель от роду, а самому старшему 70 с лишним.

Во-вторых, клуб имеет и экологическую направленность и пробует себя в новой роли — экологов. Здесь стараются создать максимальное единение с природой. Приятно отметить, что около десяти человек — это волонтеры МРОО «Экологическая безопасность». Число волонтеров также растет с каждым годом, которые активно пополняют ряды защитников природы.

Детей здесь учат самостоятельности: они наравне с взрослыми очищают загрязненные территории острова Хачина. Программа в клубе построена так, чтобы дети успели отдохнуть, набраться сил на лоне природы и научиться чему-то новому. Каждый день их ждут творческие и спортивные мероприятия, прогулки на свежем воздухе, беседы об экологии, квесты, викторины и мастер-классы.

А знаете, как они заботятся о месте, где отдыхают? Вот было бы здорово, если бы каждый отдыхающий последовал их примеру!



Во время радиальных походов они всегда стараются оставлять стоянки чистыми. Убирают они не только за собой, но и за нерадивыми туристами, которые оставляют за собой отходы «веселых выходных». Не самое приятное занятие вывозить чу-

хой мусор, но оно того стоит. Ведь вместо куч мусора будет зеленеть трава, а банки и бутылки не будут портить знаменитые селигерские виды. Но на этом работа московского клуба «Сретенка» не закончена. Это только первый этап. А дальше тоже дело не

из приятных. Собранные отходы надо разобрать.

На своих стоянках они ставят разные ёмкости: для пластика, бумаги, стекла и металла. Казалось бы, что может быть проще, чем разложить мусор по фракциям. Ведь даже многие взрослые не знают, как правильно это делать. Если и знают, то бывает, из-за спешки и лени этого не делают. А вот чтобы исправить их ошибки, приходится даже копаться в здоровенных мешках. Опять же не каждый может пойти на эту неприятную переборку мусора. Но оставить вперемешку бумагу и стекло, металл и пластик — совесть эковолонтера не позволяет.

Во время своих походов члены клуба «Сретенка» ведут агитационные беседы, общаются с людьми на других стоянках, рассказывают о своей деятельности на острове Хачин и о том, что они делают с мусором.

«Пусть кто-то крутит пальцем у виска, но кого-то мы точно вдохновим своим

примером», — так заявляют отважные представители клуба «Сретенка». «Сами же мы считаем своё дело настолько важным, что везём отсортированное вторсырьё в Москву. К сожалению, ближе пункта сбора не нашлось», — продолжают рассказывать наши экологи — активисты. Конечно, молодцы ребята, что занимаются таким нужным для экологии делом, и огромное спасибо родителям, которые своим энтузиазмом зажигают в своих детях бережное отношение к природе.

В беседе с ребятами из московского клуба «Сретенка» также узнаю и о том, что даже в повседневных делах они бережно относятся к экологии; стирают и моют посуду органическими, разлагаемыми, средствами. Дрова покупают и лес не рубят. Следят за обращением с огнем. Возле мангалов стоит огнетушитель и ящик с песком. Дети не остаются без взрослых рядом с огнём, не достают из костра палки. Чтобы дети про это не забывали, они проводят викторины и квесты по правилам пожарной безопасности.

Эковолонтеры на занятиях рассказывают детям и родителям про особенности сбора грибов и ягод. Обычно все удивляются, когда узнают, что черничники растут столетиями, а вновь выросший кустик даст ягоды не раньше, чем через 15 лет. Вот узнаешь такое и будешь аккуратнее собирать чернику, стараясь не мять и не рвать листики, а про чесалки-гребенки и совки для сбора ягод, не вздумай мечтать.

Знают ребята и про Красную книгу растений, ведь не раз о ней вспоминали на экологических мероприятиях. Из занесённых в Красную книгу растений нашли тут можжевельник, поэтому берегут и охраняют каждый кустик.

Здесь не только отдых для детей, здесь они не просто «потусили», нашли новых друзей, но и смогли научиться чему-то новому и изменили свои жизненные подходы.

Приятно было слышать слова членов московского клуба «Сретенка»: «Мы ценим природу Селигера, переживаем за его судьбу. Стараемся, чтобы, несмотря на огромное количество туристов, его берега сохраняли свою красоту».

Пожелаем московскому клубу «Сретенка» успехов в их мероприятиях по сохранению уникальной природы острова Хачина.

Татьяна Нагаева



СТУДЕНТЫ - ЭКОЛОГИ ТВЕРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ПРОШЛИ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРАКТИКУ НА ООПТ «ОСТРОВ ХАЧИН» В МРОО «ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ».

Отдых на Селигере вошел в число самых популярных и востребованных мест отдыха среди туристов и уже в этом году занял 7 место после знаменитых мест Турции и Краснодарского края. Много изменилось в жизни горожан, которые стремятся во время праздничных и выходных дней приехать в отдаленные уголки этой местности, которая бы могла стать благоприятной и безопасной для всех членов семьи. Многие выбирают именно те места, в которых можно провести выходные с пользой для здоровья.

Вот и мы, студенты 2 курса ТвГТУ (Тверского Государственного Технического университета) факультета природопользования и инженерной экологии, проходили производственную практику на базе МРОО «Экологическая безопасность» в Тверской области Осташковского района на острове Хачин в деревне Волоховщина.

Вы знаете, как здесь красиво! А какая природа!

МРОО «Экологическая безопасность» предоставили нам уютное жилье со всеми удобствами, транспорт, моторную лодку, на которой мы выезжали на рейдовые мероприятия вместе с нашим руководителем практики Нагаевой Татьяной Карповной. На занятиях мы осваивали природоохранные положения по ООПТ, земельный кодекс, учились писать отчеты по рейдовым мероприятиям, обращения в прокуратуру и т.д.

(Продолжение на 6-й стр.)



СТУДЕНТЫ - ЭКОЛОГИ ТВЕРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ПРОШЛИ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРАКТИКУ НА ООПТ «ОСТРОВ ХАЧИН» В МРОО «ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ».



*(Продолжение.
Начало на 5-й стр.)*

Проблемы экологии волнуют всех. Это вполне объяснимо, ведь мы хотим жить в благоприятной среде. Об экологической обстановке в стране говорил и Президент – В.В.Путин, который неоднократно отмечал, что для каждого из нас бережное отношение к природе должно стать образом мышления и нормой жизни. Неудивительно, что экологическая проблема все больше обсуждается в обществе. Как случается, что законодательство не работает? Нужно, конечно, его еще совершенствовать. **И все же есть факт попустительства на местах**, а вот человеческого фактора, как мы выявили, пока больше. Это видно из наших рейдовых мероприятий по многим ООПТ, находящимся поблизости от острова Хачин.

На ООПТ «Остров Хачин» мы выявили нарушения природоохранных положений, а именно, создание несанкционированной дороги, а также снятие плодородного слоя почвы.

Страшно представить, как по причине, опять же человека и работы тяжелой техники, пересох родник. А сколько увидели еще нарушений после санитарной рубки леса после ветровала?

Съездили мы и на противоположный берег - на ООПТ «Муравьиный», где обнаружили отдыхающих туристов, которые разжигали костры и ставили палатки на все праздничные

дни, что не допускается по природоохранным положениям, а также зафиксировали оставленные огромные кучи мусора и бутылок, что нас очень огорчило.

На практике мы не только выявляли нарушения природоохранного законодательства, но и отдыхали. Председатель МРОО «Экологическая безопасность» Мылов Сергей Александрович организовал нам поездку в Нило-Столобенскую пустынь, о которой мы только слышали. Поднявшись на смотровую площадку, мы увидели прекрасный вид озера Селигер. Непередаваемое красивое зрелище! Такое место надолго запомнится нам!

Но после этого прекрасного пейзажа мы посетили ООПТ «Троеручица», которое находится недалеко от монастыря. На территории ООПТ «Троеручица» Осташковского городского округа выявлены факты обустройства места отдыха путем установки туристических палаток и разведения костра. Также размещение транспортных средств, находящихся в береговой полосе. Выявленные факты являются нарушением требований Федерального закона «Об охране окружающей среды». Из беседы с туристами, которые приехали из разных областей, мы поняли, что они не осведомлены о положении по нахождению на ООПТ и, конечно же, сетуют на то, что по дороге на ООПТ нет информационных стендов о том, какие правила здесь необходимо знать.





Наши рейдовые мероприятия продолжались каждый день, и самым грязным местом оказался белый песок вблизи деревни Задубье. Разбросанный мусор хаотично лежал по всей территории, а одна куча была неопиcуемых размеров, везде пластиковые бутылки, консервные банки и наполненные мусором пакеты.

Как могло такое случиться? Неужели ни у кого не дрогнуло сердце?

Как можно было покидать место отдыха, оставляя мусор за собой? А

кто должен убирать этот мусор? Почему его не убрали за это длительное время? Куда смотрело Министерство Природных ресурсов Тверской области, которое не проконтролировало за отдыхающими еще с прошлого сезона? Ведь накопленный мусор – это результат нахождения длительного и бесконтрольного времени отдыхающих на территории ООПТ.

Неужели все забыли о том, зачем нужно беречь природу? Если люди продолжают губить окружающую ат-

мосферу и превратят места отдыха в техногенную свалку, то дни нашей жемчужины - Селигера будут сочтены.

Дни летели быстро, и подошла к концу наша производственная практика, которая оставила разные впечатления, и, где нас научили многому. Считаем, что такая практика пойдет всем на пользу. Это хорошее закрепление того, что мы обычно слушаем на лекциях в университете.

Мы благодарим Межрегиональную Общественную организацию «Экологическая безопасность» за предоставленную возможность увидеть все своими глазами и попробовать применить полученные знания на практике.

Алена Чеснокова, студентка 2 курса ТвГТУ (Тверского Государственного Технического университета) факультета природопользования и инженерной экологии.



ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА НА ООПТ «ОСТРОВ ХАЧИН» ПРИНИМАЕТ ПЕРВЫХ СЧАСТЛИВЫХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ

На ООПТ «Остров Хачин» МРОО «Экологическая безопасность» для всех жителей и гостей открыли детскую площадку на берегу озера Селигер. Как приятно смотреть на счастливые лица детишек, которым теперь есть место, где они могут хорошо провести время.

Строительство этой детской площадки организовал председатель МРОО «Экологическая безопасность» Мылов С.А.

На небольшом участке представители организации МРОО «Экологическая безопасность» совместно с волонтерами всероссийского движения «Putin Team» установили детский спортивный комплекс, горку, песочницу. За несколько дней облагородили и озеленили территорию площадки: посадили саженцы смородины и сливы. У изготовленного плетня посадили топинамбур и цветы. В дальнейшем продолжится благоустройство и озеленение территории площадки.



В покраске зоны отдыха: столов, скамеек, цветочниц и песочницы были привлечены школьники, приехавшие отдыхать к родным на Селигер. Работа кипела, ведь цель была у всех благородная.

В течение нескольких дней жители деревни Волоховщина и отдыхающие туристы наблюдали за строительством детской площадки. Особенно терпеливо ждали окончания работ на площадке дети, теперь им есть, где порезвиться, а взрослым есть, где посидеть и полюбоваться великолепным видом Селигера. Место здесь удивительное, особенно красивы закаты! Каких только красок природы здесь не увидишь при закате солнца!

С каждым годом растет число туристов на ООПТ остров «Хачин», и среди гостей много детей, поэтому детская площадка стала для них большим сюрпризом. Большую помощь оказали и волонтеры из палаточного семейного лагеря «Селигерец». Нужно отдать должное руководителю лагеря Буценко Алексею, который организовал волонтеров на нужное дело.

Татьяна Нагаева



Зарегистрирована
Федеральной службой по надзору в сфере
связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций (Роскомнадзор).
Св-во о регистрации ПИ № ФС 77-64966 от
4 марта 2016 года.
Издатель: МОО «Экологическая Безопасность»
Адрес издателя: Петропавловск-Камчатский ул.
Солнечная д. 1/1

Учредитель: С. А. Мылов
Главный редактор: С.А. Мылов
Адрес редакции: 683000,
г. Петропавловск-
Камчатский, ул. Солнечная д. 1/1
Тел.: 89147825566,
E-mail: Kurier41@yandex.ru

Редакционная коллегия:

Мылов С.А.
Сморodin В.П.
Нагаева Т.К.

Использование материалов без письменного
разрешения редакции
запрещено. При цитировании
ссылка на газету «Россия».
«Час пик» обязательна. Мнение редакции может
не совпадать с мнением авторов.
Выходит с 02.09.2016 г.
Тираж: 3000 экз. Цена свободная.

Отпечатана в Филiaal ОАО «ПФОН» Волоколамская
типография. Адрес: г. Волоколамск, ул Парковая 9.
Заказ № 1
Номер подписан в печать 17.08.2023 г.
Время подписания в печать по графику 15:00
Фактически 15:00
Дата выхода 17.08.2023 г.